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ATA DA 11° REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE PÓS
GRADUAÇÃO - EPPEN - CAMPUS OSASCO DA UNIVERSIDADE

FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 09 DE DEZEMBRO DE
2021

Aos nove dias do mês de dezembro de dois mil e vinte-um, nesta cidade de Osasco, à
Rua Angelica, 100, no Google Meet, link de acesso: meet.google.com/yof-hdym-ftq ,
reuniram-se os senhores membros do Câmara de Pós Graduação - Eppen - Campus
Osasco da UNIFESP, sob a presidência de Andre Roncaglia de Carvalho. Estiveram
presentes os membros: Prof. Dr. Andre Roncaglia de Carvalho (Coordenador), Prof. Dr.
Evandro Luiz Lopes (Representante Depto Administração),  Sra.  Isabela Fernandes
Matos Lima (Representante Discente), Prof. Dr. Julio Cesar Zorzenon Costa (Suplente
Direção  Acadêmica),  Profa.  Dra.  Karen  Fernandez  Costa  (Representante  Depto
Relações Internacionais), Profa. Dra. Luciana Rosa de Souza (Representante Mestrado
em Economia e Desenvolvimento), Prof. Dr. Marcello Simao Branco (Representante
Depto Multidisciplinar), Sra. Maria Rosa Carnicelli Kushnir (Suplente Biblioteca), Prof.
Dr. Raphael Cezar da Silva Neves (Vice-coodenador). Justificaram ausência: Andreas
Leber  (Representante  Biblioteca)  que  foi  substituído  por:  Maria  Rosa  Carnicelli
Kushnir  (Suplente  Biblioteca),  Luciana  Massaro  Onusic  (Diretora  Acadêmica  do
Campus Osasco) que foi substituída por: Julio Cesar Zorzenon Costa (Suplente Direção
Acadêmica).  Justificou  ausência  e  não  foi  substituída:  Marina  Mitiyo  Yamamoto
(Representante  Depto  Ciências  Contábeis).  Não  justificaram  ausência:  Claudia
Alessandra Tessari (Representante Depto Ciências Econômicas), Humberto Gallucci
Netto  (Representante  Depto  Ciências  Atuariais).  Participou  da  reunião  como
convidado: Nildes Raimunda Pitombo Leite. Tendo os senhores conselheiros, assinado
a folha de frequência e sendo constatado quorum com 9 presentes. Andre Roncaglia
iniciou a reunião às 14:05h,  passando aos demais  informes.  1. Informes: 1.1
Reunião  de  coordenadores  de  Câmaras  de  Pós-graduação  e  pesquisa
(CaPGPq): Andre Roncaglia informou que na semana anterior houve o encontro de
coordenadores de programas de pós-graduação e que a PROPGPq criou um canal onde
disponibilizou as gravações desse encontro e, também, onde vai passar a postar vídeos
informativos  sobre  assuntos  pertinentes  aos  programas,  como  tutoriais  de
preenchimento  da  Plataforma Sucupira.  1.2 Reunião com as  coordenações de
programas  de  pós-graduação:  Luciana  Rosa  disse  que  a  PROPGPq  fez  uma
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apanhado geral do que tem sido feito e projetou o futuro, como linhas de pesquisas,
novos projetos de pesquisas, algumas informações sobre a avaliação do quadriênio. No
período da tarde, foi aberto espaço para tirar dúvidas. Uma questão levantada por ela
foi  sobre  as  cotas  de  ações  afirmativas,  se  seria  disponibilizadas  bolsas  para  os
cotistas. A resposta da PROPGPq foi de que o programa teria que remanejar as bolsas
já existentes para os cotistas. Luciana Rosa expos que o programa de economia só tem
duas bolsas e havendo dois cotistas não teria bolsa para um estudante branco que
tivesse passado em primeiro lugar na Enpec, o que geraria disputa. 1.3 Aprovação da
atualização do regimento da CaPGPq EPPEN na Congregação: Raphael Neves
informou que foi aprovado na Congregação a proposta de adequação enviada pela
câmara com apenas duas alterações. 1.4 Direção acadêmica: Júlio Costa informou
que ontem teve reunião do Conselho Universitário  e  que foi  aprovada um anova
resolução sobre o retorno gradativo, prevendo a retomada das atividades presenciais
para o calendário do primeiro semestre de 2022, baseado no calendário da graduação,
que inicia as aulas no dia 04 de abril. Que logo no art.1, diz que outras atividades
poderão retornar antes dessa data presencialmente, como as atividades de extensão,
pesquisa e pós-graduação. Ainda trás questões sobre vacinação, higiene e ventilação
dos espaços. Outro informe foi que foi disponibilizado uma quantia por volta de 3
milhões  de  reais  para  a  obra  do  campus  novo.  1.5  Programa de  Combate  à
Desinformação STF: Raphael Neves informou que chegou para CaPGPq via SEI um
convite do STF à Unifesp para participar do programa, caso esteja desenvolvendo
pesquisas no tema de combate a corrupção. Realizou a leitura do ofício (Anexo 1) e
sugeriu  o  encaminhamento  aos  departamentos.  1.6  Comissão  de  Avaliação  de
Propostas de Cursos Novos (APCNs): Evandro Lopes explicou o papel da comissão
de propor um fluxo e regimento para realização de propostas de criação de novos
cursos. Informou que a comissão colocou as CaPGPq num papel central de validação e
primeira avaliação das APCNs e que a Capes lançou a portaria com o calendário com
os  prazos  das  avaliações  de  novos  APCNs,  tendo  os  grupos  de  pesquisa  e
departamentos  até  o  dia  29/04/2021  para  submeter  a  proposta  na  Plataforma
Sucupira. Chamou a atenção para que o prazo para que a comissão receba a APCN, já
com a homologação das CaPGPqs, ficou muito curto, pois ainda é necessário passar
por outras instancias de aprovação dentro da universidade antes da submissão na
Sucupira, tendo as propostas que chegar à comissão até o final da primeira quinzena
de janeiro de 2022. Marcello Branco diz que o eixo multidisciplinar esta trabalhando
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na construção de uma proposta de APCNS para um mestrado profissional iniciado no
final 2019, que devido a pandemia os trabalhos desaceleram, mas que a informação de
um prazo tão curto para submissão da proposta desanima e que a aprovação deste
APCNs  deverá  ficar  para  2023.  Evandro  Lopes  se  colocou  a  disposição  do  eixo
multidisciplinar e de outro que tenha proposta para ajudar na construção da APCN e
tentar submeter ainda para o calendário de 2022. Julio Costa pontuou que, apesar da
dificuldade do campus Osasco por ter uma defasagem de docentes, há interesse dos
departamentos em criar cursos de pós-graduação e sugeriu que a câmara realize
seminários sobre as perspectivas da pós-graduação nas ciências sociais e aplicadas.
Luciana Rosa referendou a sugestão de Julio e se colocou à disposição para ajudar. 2.
Ordem do dia: 2.1 – Aprovação da Ata da 10º Reunião Ordinária da CaPGPq
(18/11/2021):  Andre  Roncaglia  inicia  perguntando  se  alguém  gostaria  de  fazer
alguma modificação, não havendo manifestação iniciou a votação no chat, solicitando
que  aqueles  que  fossem favoráveis,  digitassem 1,  desfavoráveis,  digitassem 2,  e
abstenções, digitassem 3. A ata foi aprovada com 5 votos favoráveis e 4 abstenções,
Marcello Branco, Julio costa, Maria Rosa Kushnir e Luciana Rosa. 2.2 Homologação
do pedido de descredenciamento do programa de Mestrado em Economia e
Desenvolvimento – Prof. Fábio Alexandre dos Santos: Andre Roncaglia perguntou
a  Luciana  Rosa,  coordenadora  do  programa  de  pós-graduação  em  Economia  e
desenvolvimento,  se  gostaria  de  comentar  algo.  Luciana  Rosa  informou  que  foi
aprovado  na  reunião  do  CPED  (Conselho  do  Programa  em  Economia  e
Desenvolvimento) o pedido de descredenciamento e que foi enviada uma carta de
agradecimento  ao  Prof.  Fábio  Santos.  Evandro  Lopes  questionou  se  há  um
planejamento de substituição do docente ou uma avaliação do impacto da saída do
docente e se é um papel da câmara avaliar o pedido de descredenciamento ou só
homologar a decisão do programa. André Roncaglia disse que a decisão cabe ao
programa e que cabe a câmara verificar se todo o rito foi atendido, principalmente
neste caso em que foi a pedido do docente. Luciana Rosa complementou dizendo que
essa avaliação deve ser feita pela coordenação junto com o conselho do programa. Que
no caso do Prof. Fábio, ele já estava como professor colaborador desde 2018 e não vai
prejudicar a avaliação do programa. Julio Costa disse que acredita quer a câmara
possa  ser  um espaço  recursal  e  de  mediação  em determinadas  situações.  Andre
Roncaglia iniciou a votação no chat, solicitando que aqueles que fossem favoráveis,
digitassem 1,  desfavoráveis,  digitassem 2,  e  abstenções,  digitassem 3.  Pedido  de
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descredenciamento homologado por unanimidade. André Roncaglia informou que no
próximo dia 14/12/2021, terça-feira, será a sessão extraordinária para apresentação
das chapas e eleição da nova coordenação da CaPGPq, que o edital foi enviado por e-
mail as (aos) conselheiras(os), que até o momento não houve candidatura e que o
prazo era até o dia 10, amanhã, reforçando a importância desse espaço. Às 15:02h a
reunião foi declarada encerrada e a ata lavrada por mim, Layla Oliveira de Moraes,
técnica em assuntos educacionais da Câmara de Pós-graduação da EPPEN. Nada mais
havendo a tratar,  para constar,  eu,  Layla Oliveira de Moraes,  secretária,  lavrei  a
presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e pelo Srº Presidente. ATA
APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 17 DE FEVEREIRO DE
2022.

 
 
 
 

 Andre Roncaglia de Carvalho
Coordenador

Presidente da Câmara de Pós Graduação - Eppen - Campus Osasco

 
 
 
 

 Layla Oliveira de Moraes
Secretária da Câmara de Pós Graduação - Eppen - Campus Osasco
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